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	 Согласно Уголовного кодекса РФ , под хищением понимаются  совершенные с корыстной целью противоправные безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.
  Статья 158 УК РФ.  Кража - это тайное хищение чужого имущества.
  Кража, т.е. деяние, предусмотренное частью 1 ст. 158 УК РФ,  наказывается различными видами наказания: штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей, обязательными работами, исправительными работами, ограничением свободы, арестом  либо  до лишения свободы сроком до двух лет.
  Квалифицирующие признаки кражи по  ч.2 ст. 158 УК РФ:
- группой лиц по предварительному сговору (совершения данного деяния двумя или более лицами);
- с незаконным проникновением в помещение или хранилище (совершение проникновения  без разрешения собственника данного помещения или владельца);
-с причинением значительного ущерба гражданину (когда ущерб является для потерпевшего не только материальным, но и имеет соответствующую значимость);
- из одежды, сумки или другой ручной клади, находившихся при потерпевшем.
ч.3 ст.158 УК РФ:
- с незаконным проникновением в жилище (проникновение в отсутствие собственника или лиц там проживающих).
- из нефтепровода, нефтепродуктопровода, газопровода,
- в крупном размере (сумма похищенного имущества оценивается от 250.000 рублей до 1.000.000 рублей).
  ч.4 ст.158УК РФ.
- организованной группой (совершение одной кражи или нескольких краж, специально созданной для этой цели группой с четким распределением ролей);
- в особо крупном размере (сумма похищенного имущества оценивается свыше 1.000.000 рублей.
  В зависимости от квалифицирующих признаков кража  наказывается различными видами наказания:  штрафом, обязательными работами, исправительными работами, лишением свободы на срок до десяти лет
 
  Статья 161 УК РФ.  Грабеж - открытое хищение чужого имущества.
  Грабеж, т.е. деяние, предусмотренное ч. 1 ст. 161 УК РФ, наказывается исправительными работами, арестом или лишением свободы до четырех лет.
  Квалифицирующие признаки грабежа по ч.2 ст.161 УК РФ:
- группой лиц по предварительному сговору;
- с незаконным проникновением в жилище, помещение или хранилище;
- с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия (в данном случае речь идет о применении насилия, причинившего легкий или средний вред здоровью, согласно результатам медицинской экспертизы);
- в крупном размере (сумма похищенного имущества оценивается от 250.000 рублей до 1.000.000 рублей).
  ч.3 ст.161 УК РФ:
- организованной группой (совершение грабежа или грабежей специально созданной для этой цели группой с четким распределением ролей);
- в особо крупном размере (сумма похищенного имущества оценивается свыше 1.000.000 рублей).
  В зависимости от квалифицирующих признаков  грабеж наказывается  лишением свободы на срок до двенадцати лет со штрафом или без такового с ограничением свободы или без такового лет.
  Статья 162 УК РФ.  Разбой - нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия.
  Разбой, т.е. деяние, предусмотренное ч. 1 ст. 162 УК РФ, наказывается лишением свободы сроком до восьми лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработка осужденного или без такового.
  Квалифицирующие признаки разбоя по ч.2 ст. 162 УК РФ:
- группой лиц по предварительному сговору;
- с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия.
  ч.3 ст. 162 УК РФ:
- с незаконным проникновением в жилище, помещение либо иной хранилище;
- в крупном размере.
 ч.4 ст. 162 УК РФ:
- организованной группой;
- в особо крупном размере;
-с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшему (в данном случае речь идет о причинении тяжкого вреда, согласно результатам экспертизы).
  В зависимости от квалифицирующих признаков наказывается  лишением свободы на срок до пятнадцати  лет со штрафом или без такового, с ограничением свободы или без такового лет.
 
Основные отличия кражи от грабежа.
  Кража есть тайное хищение чужого имущества, а грабеж есть открытое хищение чужого имущества. Самое главное отличие это открытость совершения хищения, т.е. когда совершение данного деяния видят посторонние лица (свидетели или потерпевшие).
Отличие грабежа от разбоя.
  Первое отличие:  грабеж - открытое хищение чужого имущества, а разбой это нападение в целях хищения чужого имущества;
  Второе отличие: при совершении грабежа в отношении потерпевшего применяется насилие не опасное для жизни или здоровья или совершается с угрозой применения такого насилия, в то  время  как при совершении  разбоя в отношении потерпевшего применяется насилие, опасное для жизни или здоровья или с  угрозой  применением такого насилия;
  Третье отличие: при совершении  разбоя в отношении потерпевшего применяется оружие или предметы, используемые в качестве оружия, в то самое время как при совершении грабежа в отношении потерпевшего оружие или какие-то посторонние предметы не применяются.
 Кража, грабеж, разбой совершаются  с прямым умыслом, субъектом хищения является вменяемое физическое лицо, достигшее 14-летнего возраста.


 

